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Anterior 1. Historia de Ajustes 1.1. Siguiente

Observé problemas de gjustes, calibres, tolerancias y desviacionesy pensé en hacer un programa que automatizara paso a paso €l desarrollo de
este tipo de problemas. Es una version en la que no detecto ningln bug o error, aungque tampoco he tenido tiempo de trabajar mucho con €l
programa. Las matrices-tablas han sido revisadas minuciosamente varias veces, pues algunas son de 42 x 40 de dimensién... No hay versiones
previas. He numerado version 1.1 pues es muy consistente aunque sea la primera version publica.

Anterior 2. Tipo de Calculadora, instalacion. Siguiente

| nstalacion

Lainstalacion generaen la calculadora la carpeta Ajustes que contiene €l programa Ajustes. Ajustes es el Unico programa de calculo mientras
gue existen dos gréficos en formato .pic, que son: herradu y tampon, para dibujar los calibres, y existen 6 matrices donde se recogen las tablas
necesarias para efectuar los calculos que son: tablal, tabla2, tabla3, tablad, tablal8, tablal9. Usa Tl GraphLink o Tl Connect paratransferir
los programas a la calculadora. Puede llamarse desde la carpeta Ajustes, directamente con gjustes (), o bien desde cualquier otra con
gjustes\gjustes (). Las variables de datos en memoria se borran solo si se sale de formanormal con la opcion del mend salir.

El programa se gjusta amodo decimal FIX 4, es decir con decimal hasta la diezmilésima de milimetro (4 decimales por debajo del milimetro).

Tipo Calculadoray S.O

El programa se ha realizado parala Texas Instruments 92 Plus. Aunque no lo he probado, debe valer igualmente parala V oyage 200 pues no
existen diferencias salvo en recursos de memoria. Sin embargo, parala Texas Instruments 89 no debe funcionar por problemas de dimension
de ancho y alto de columnas en funciones Text, Disp, Output, etc que habria que modificar para hacerlo compatible.

Lo he probado en sistemas operativos AMS 2.05, 2.08 y 2.09 sin problemas de cuelgues o fallos. Los programas, gréficos y matrices cuando
seinstalan en la calculadora estén archivados. De estaforma, si se envian ala calculadoramediante Tl Connect o T Graph Link, van
preparados para g ecutarse con rapidez, ocupando poca memoria. Si se usael emulador y se envia, se cargan pero con la proteccion Lock
(ipero sin archivar!), por lo que los programas correrdn mas despacio. Se recomienda realizar Unlock ajustes que desbloquea el programa
principal, y seguidamente cargar dicho programa (en la carpeta ajustes), mediante gjustes(). Seguidamente pulsar ON y esperar hasta que
pasen unos segundos hasta que el programa haga BREAK. Acto seguido se archiva el programa con Archive gjustes(). De estaformase
consigue que dicho programa arranque automaticamente cuando se le llame con gjustes(). Se recuerda que el C.A.SdelaTl no diferencia
entre mayusculas y mindsculas por 1o que Ajustes (), gjustes () y AjUsTeS () son idénticas formas de llamar a programa.

Breve descripcion programas

gjustes\gjustes() - Programa que calcula: tipo gjuste (holgura, aprieto, indeterminado), desviaciones,
tolerancias, calibres tampoén y herradura (para control de calidad pasa-no pasa).

Tipo archivo: ProgramaTi Basic
Sintaxis: gjustes\gjustes () (desde cualquier carpeta)

Objetivo: Presentar en pantalla mediante calculo directo o paso a paso, todos |os valores del
célculo de este tipo de problemas.

Las matricesy los graficos son llamados por el programa gjustes ().
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Garantia

El autor no se responsabiliza de cualquier tipo de error o problema que se pueda derivar con la gjecucion de Ajustes(), pues no tiene garantia
de ningun tipo. Este programa es de licencialibre; puede difundirse, mejorarse, alterarse, copiarse, etc, citando lareferenciadel autor. Si se
modifica el programa rogaria se me comunicase, para asi estar a tanto de la evolucion de Ajustes 1.1.

Anterior 3. ¢Qué hace Ajustes 1.1?. Siguiente

BREVE DESCRIPCION. PROBLEMAS QUE RESUELVE

Dentro de laingenieria mecanica, existen varias asignaturas o disciplinas que estudian este tipo de problemas. En principio, en asignaturas de
Dibujo técnico, se ven las tolerancias, |os tipos de gjustes (con holgura, con aprieto e indeterminado).Al introducirnosen € estudio de la
tecnologia mecanicay dentro del apartado de calibracion esimportante recabar en laimportancia de disponer de calibres pasa-no pasa, que
frecuentemente a pie de méguina sirven para que en los procesos de control de calidad se acepten o rechacen las piezas 0 montgjes dentro de
un rango de fiabilidad bastante grande. Este programa, smpley tedioso de programar, sobre todo alahora de introducir el enorme nimero de
datos de las tablas de | as tolerancias, pretende cubrir este hueco aportando una rapidez en la visualizacion de los cél culos que se ofrecen en
unadobleinterfaz: el calculo "directo”, con la presentacion en pantalla solo de los resultados numéricos, y € modo "paso a paso”, que
incorpora todos los datos intermedios y una explicacién pormenorizada de donde sale cada uno de los datos presentados. Se ha conseguido
introducir unos gréficos de calibres tampdn y herradura que presentan las medidas de todos los célculos. El tiempo de gjecucion es répido, y la
consulta de los célcul os se puede hacer en todo momento en la manera que se desee: cambiando |os modos "directo” y "paso a paso”,
obteniendo primero los calculos de tolerancias, luego los de desviacion, etc.

Espero que este programa rellene un hueco dentro de los programas répidos de ejecucion dentro de laingenieria que, como es habitual en mis
programas, presenta nuevamente la caracteristica'paso a paso”.

Las matrices se basan en el libro "Introduccion alos procesos de fabricacion”, de Maria del Mar Espinosa, Cuadernos de la UNED. (UNED),
Madrid (2000). Los calculos para definir los calibres se basan en gjercicios enviados por |a profesora de la asignatura Tecnologia Mecanica |
de 5° de IngenieriaIndustrial (Mecanica de Maquinas). No obstante, he notado una leve discrepancia entre estas ecuaciones y las observadas
en €l libro "TecnologiaMecéanical" de Jesis M. Pérez. (Universidad Politécnica de Madrid), detalles que constataré mas adelante, cuando
describa un problema resuelto. Referir que solo es posible introducir € dato correcto de gjuste, pues si se introducen valores que no estan
recogidos en las tablas, por diversos motivos, € programa devolvera unainformacion sobre esta circunstancia, invitando a reescribir los
datos.

Nada més arrancar € programa ofrece la siguiente pantalla:

MENU de PRESENTACION

f Jost Manugl GemeE Fresentd... 1

RITUSTES®S 1.1
TOLERAMCIAS, AJUSTES Y CALIBRES

ETSIT - UMED ¢3* MECAMICA DE M&RUIMAS:
TECHOLOGIA MECAMICA I

W 2005 José Mahuel Gamez Uega
E-mail: gomezvegaklhotmail.com

Enter=0kK ESC=CHHCEL |

MENU de INTRODUCCION DE DATOS

Se escribe el gjuste con la nomenclaturaindicada en el ggemplo en pantalla. Cada recuadro corresponde a un carécter del gjuste. Se podria
probar que si seintroduce erréneamente datos incoherentes (un nominal no numeérico, una calidad fuera de los margenes de existencia, una
letra no existente o bien un n° en su lugar, etc...) hace que el programa escriba el error e invite aintroducir los datos de forma correcta. En este
aspecto el programa es técnicamente hablando "robusto”. Tras unos breves segundos de calculo (jesto no es un PC sino un simple procesador
Motorola 68000 con menos de medio Megabyte de memoria!), el programa ofrece el menu de resultados.
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It ESCRIEA EL AJUSTE il
Eiemplo: 35H?-ha

ITC1y - HOZy - FOE) o hddr - 2050

Mominal Camd (12 7:
Letra Agujero (22
Calidad IT (3
Letra Eje (4h

aliclar (T =
Enter=0K TESC=CHHCEL » |

=5
[H CALCULAMDO, ESPERE. ..
v
[

RN B BN

MENU de RESULTADOS

Fiv e [E X5
batos ajuste|Calculos|Acerca de..:EaliP]

AJUSTES 1.1
Menu d e Resultadaos
Célculo Directo

® 205 José& Mahuel Gamez — ETSII UMED

e—mail! gomezvegalhotmail.com

El ment de resultados tiene 4 items en la barra de herramienta: F1 Datos ajuste, F2 Célculos, F3 Acerca de..., F4 Salir.

DIFERENTES SELECCIONES del MENU DE RESULTADOS

Fer Fx Fyr
Cdlculos [Aocerca de..f&alir]

AJUSTES 1.1
Menu d = Resultsasdos
Calcoulo Directo

® 2005 José Manusel GEmez — ETSIT UMED

e-r3il? gomezvegalkhotmail.com

Desu1aclones

tDimensiones max 94 min
MHenu iTi i Ajuste Mernu de Rezultados
E IIEPE ﬁanpog Cag%Jern)
C e Cdloulo Directo
® 2005 Jos€ Manuel Gamez — ETSID LUMED m 2005 José Manuel Gémez — ETSII LUMED
e-mail? gomezvegalhotmail.com e-mail? gomezvegalhotmail.com

F1 Datos Ajuste: En este apartado se presenta el gjusteintroducido y € significado de cada uno de los términos. Esto sirve de mera
comprobacién de los datos introducidos, no teniendo ninguna significanciasi hemos sido precavidos en laintroduccion de |os datos.

F2 Calculos: Engloba 7 selecciones del ment de célculos.

1: Tipo: directo/por pasos. Es un conmutador que cambia entre €l calculo de formadirecta, en el que sdlo ofrece los resultados, y € modo
paso a paso que ofrece una explicacién pormenorizada de como van saliendo los datos en menis comodos para €l usuario. Afectaala
presentacion de los calcul os de todos los apartados explicados a continuacion dentro del menu F2.

2: Tolerancias. Hallalastolerancias de gje (t) y agujero (T).

3: Desviaciones. Presentay calculalas desviaciones fundamentales de gje (di, ds) y de agujero (Di, Ds).

4: Dimensiones max y min. Calculalas dimensiones maximasy minimas, tanto de gjes (dmax, dmin), como de agujeros (Dmax, Dmin).
5: Tipo Ajuste. Selecciona automaticamente €l tipo de gjuste (holgura, aprieto o indeterminado), realizando los cal cul os pertinentes.

6: Calibre tampdn (agujero). Realiza un calculo completo de los lados pasay no pasa, paralas dimensiones maximay minimay parael
lado pasa lo hace para un calibre nuevo y usado. Dibuja el tampdn y presenta las dimensiones calculadas en pantalla.
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7: Calibre herradura (gj€). Realiza un célculo completo de los lados pasay no pasa, paralas dimensiones méximay minimay parael lado
pasalo hace para un calibre nuevo y usado. Dibujalaherraduray presentalas dimensiones calculadas en pantalla.

F3 Acercade.... Muestrainformacién del programay del autor.
F4 Salir: Selecciona entre dos posibilidades.
1: Abandonar el programa. Sale del programa, borrando todas las variables de datos cal culadas.

2: Nuevo problema. Comienza acalcular otro programa. Mantiene |as variables anteriores en memoria, que serén sustituidas cuando se
completen los datos y comiencen los célculos.

Anterior 4. Problema resuelto con Ajustes 1.1. Siguiente

Dado el ajuste 35H7/h8 indicar:
1. Si se trata de un ajuste con holgura, con aprieto o indeterminado.
2. Calcular la holgura/aprieto maximo y la holgura/aprieto minimo asi como la tolerancia del ajuste.

3. Definir un calibre tamp6n susceptible de ser utilizado para realizar un control de calidad pasa/no pasa para el ajuste
indicado.

4. Hacer lo mismo que en el apartado anterior para un calibre herradura.

Se trata de un problema aparecido en examenes de afios anteriores en la asignatura " Tecnologia Mecanica l", de ingenieros industriales de la
Uned. Este problema me fue remitido por correo corregido por la profesora de la asignatura.

Comenzamos con introducir los datos. La ayuda en pantallaindica laforma correcta de introducir 1os 5 datos necesarios del gjuste. Con esto,
€l programalo calculatodo, sin més intervencion por parte del usuario que seleccionar € tipo de célculo posteriormente. Se llegaa Menu de
Resultados, en unos pocos segundos, donde por defecto aparece el modo "Céculo Directo” en pantalla. Cada vez que queramos hacer un
cambio de modo, presionamos F2 y luego del men( emergente pul samos sobre 1: Tipo: Directo/por pasos, o bien pulsamos en la calculadora
1. Mientras que en pantalla aparezca el "céalculo directo”, todos |os célculos se haran de estaforma. Si seleccionamos el modo "Célculo Paso a
Paso", lainformacion ofrecida serd mas detallada en pantalla. Cada vez que se visiona un calculo en pantalla, el programaretornaala pantala
de Menu de Resultados, pudiéndose hacer los célculos en e orden que se desee y cuantas veces se quiera, es decir, € célculo no depende de la
secuencia seleccionada por €l usuario.

Para cualquier calculo siempre pulsaremos F2, y |a seleccidn emergente que queramos.

I ESCRIEA EL AJUSTE i

Fiv e [E] X5
- batos ajuste|Calculos|Acerca de..:EaliP]
Ejermplo: ZSHY-hE

ITC1) = HOZ) = FC30 o hidd) - 205D AJUSTES 1.1
Maminal Cmma (12 73 35 Menu d e Resultadaos
Letra Agujero (2» 7t [§ .
Calidad IT ¢33 73 [ ] Calcula Directo
Letra Eje 4 72 b @ 2005 José Manuel Gémez - ETSIT LNED
%iiiii! ii &3 I ] —

Erter-OK ESE_CHFEEE}J e-mail! gomezvegalhotmail.com

Comenzamos por comprobar los datos del gjuste.

Few- Fx Fuyr
Cdlculos|Acerca de...TSaliP]

Loulsde RJUSTE:
AJUSTES 1.1 dander

menu de Resultados Grado Tolerancia Aguiero H

Cdalculo Directo Calidad Toler. Agujesro

Grado Tolerancia Eie = h
® Z2AAS José& Mahuel Gamez — ETSII LUMED Calidad Toler. Eje = &

Distancia nominal = On = dn = 33
T

e—mail! gomezvegalhotmail.com

Vamos a empezar |os calculos.
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Tolerancia (calculo directo).

Fiv (& Fav
Dat.os a,justeaﬁaﬂc.erc.a de.. .TSalir‘ ]
1:Ti

Tipo: directospor pasos TDLERHHEIHS"
A ibesuiaciones
MHenu g:nlggnﬁﬁﬂgeg max ¥ nin EJE: t = 39 pm
SiEalibre ﬁ??ﬁgﬁuﬁgg?éﬁg?:’ -
CoTooiu UIrect AGUJERD: T = 23 pm

® 20035 Jos€ Manuel Gémez — ETSII LUMED

e-mail: gomezvegalhotmail.com

Tolerancia (calculo paso a paso).

AN

TOLERAMCIA EJE TOLERAHCIA AGUJEROD

En la tabla IU de {ndices de tolerancia En la tabla IU de {ndices de tolerancia
rormalizados para EJES leemos parat rormalizados para AGUJEROS leemos parat
d230 and o300 con d=35 , ITE d230 and dX30 con d=35 , ITV

el walor: el walor:

t =39 pm T =25 pm

Si lacalidad hubiese sido ITOL 6 ITO, lareferencia seriahacialatablalll. Obsérvese que la nomenclatura de las tablas hace alusion directa al
libro referido en péarrafos anteriores.

Desviaciones fundamental es (célculo directo).

Fir Fx Fyr
Datos ajuste EEEHCEPC& de. . .TSal ir

1men510nes Max 9 min
TD Ajuste

ibre tampan Cagujerod
| allbre herPadura (ejel

OESUIACIOMES FUMDAMEMTALES

EJE: di = -39 pm. d= = 8 um

AGUJERD: DOi = O pm, Os = 25 pm
® 2OO5 José& Mahuel Gemez — ETSII UMED

e—mail! gomezvegalhotmail.com

Desviaciones fundamentales (célcul o paso a paso).

ER T3 Tabls | de decuisciones Fundaren= Ef T3 Tabls 1T de desvizciones Turdamsr
tales para EJES leemos parat tales para AGUJEROS leeswmos parat

d=40 and d330 con d=35 con ITE2 d=40 and d>30 con d=35 para ITV

con la posician h el walaor... con la posician H el walor...

d= = @ pm 0i = @ pm

Para calcular di, empleamost Para calcular Os, empleamost

ds =di + t, gcoma t =39 pm , gueda: O= O0i + T, 9 como T = 39 pm , guedat

di = -39 pm 0= 25 pm

Dimensiones maximas y minimas (cél culo directo).

Fiv (B Fav
Datos ajuste EEEHGEPGE de.. .TSal ir

1:Tipo! directospor pasos EJE'
2:Tolerancias e i
A Stlesuiaciones _ Dimensidn minima = dmin = 34,9610 mm
Dimensidn mdximg = dmax = I5.0008 mep

CaT1bPé tanpon Cagujeral
Fibalibre herradurs (eje) AGUJERD:

Dimensidn minima
Dimensidn mdxima

Omin = 35.0008 mm

® Z2AAS José& Mahuel Gamez — ETSII LUMED Omas 35,0250 mm

e—maili gomezuvegalhotmail.com
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Dimensiones maximas y minimas (calculo paso a paso).

- H

]

DIMEMSIOMES EJE

Dimensidn minima = dmin = dn + di Dimensidn minima = Omin = DOn + Di
drmin = 35 + -.0390 = 34,9510 mm Omin = 35 + 0.0000 = 35,0000 MM
Dimensidn mdxima = dmax = dn + ds Dimensidn maxima = Omax = Dh + D=
drax = 35 + 0.0000 = 35,0000 me Orax = 35 + L0230 = 35,0250 mm

Tipo Ajuste (calculo directo y paso a paso).

Fiv (B Fav
Datos ajuste EEEHGEPGE de.. .TSal ir

1:Tipo: directospor pasos . —
ZiTolerancias T;PD AJUSTE _
A gfnesu1a;1nnes i Ajuste con holgura o con jusego

tlimensiones max M1
1P =1e

toumple! dmax 2 Omind

1 aguIero Juego mdximo: 1Dmax — dminl = 0640 ¢m
ibalibre herradurs (ejed Juego minimo! IDmin - dmax| = 0,0000 mm
Tolerancia juegod It + Tl = (06408 mm

® Z2AAS José& Mahuel Gamez — ETSII LUMED

e—maili gomezuvegalhotmail.com

En el caso Tipo Ajuste, ambos cél culos dan la misma presentacién de pantalla.

Calibre tampon-agujero (ca culo directo).

Fir Fz Fyr
Datos ajuste MEEHcerca de.. .TSal ir

tTipo! directospor pasos C
fTolerancias LADD HO PASA!
A Eesu1a;10nes

iMenziones max 4 min Dimensidn Minima Tampan = 35.0230 mm
A Dimensidn Maxima Tampdn = 350270 mm

LADD PASA: CALIERE HUEWD

& Dimensicn Minima Tampdn = 33.0015 mm
2005 José Maruel Gémez — ETSII UHED Dimensidn Mdxima Tampdn = 350033 mm
LADD PASA: CALIERE GASTADO
e—mail? gomezvegalhotmail.com 0. Minima Admisible Tampdn = 24,9970 mm

Calibre tampon-agujero (cal culo paso a paso).

Heln “E

Wolwiendo a la tabla IV, entrando con el
Ern la tabla ®UIII de indices de toleran walor IT3, leemos: d=250 and dX30

cia de calibres de limites, se busca el con d = 35 e ITE + H=4 pn
gque corresponda con el {ndice de la H = franja tolerancia calibre tampdn
pieza.

Mecesitamos conocer = & J, a través de
Fara IT {agujercd = ITV + IT3 la tabla HIH...
ttolerancia del calibre asociadar

e
i A R - Hit B
AAC1a enLFe L1he Zora d=
tolerancia calibres pasa—tampdn nuswo g
dimensidn minima admisible de la pieza

g = exoeso de limite de desgaste calibre

CALIEBRE TAMP&H — LADO HO PASA
Dimensidn Minima Tampdn = D3
05 = On + ITagujera — Hs2 = Omax - HA2

tampén por debajo del lim.min. admisible 03 = 35.8230 - 0020 = 35.0230 nn
Dimensidn Maxima Tampdn = 04
= =
:2E31$;52923?t:?32,—d3 SSSB " =z O4 = On + ITagujera + HsZ = Omax + HoZ
PES v - 9= 2 M [pg = 35,0250 + .0020 = 35.0270 me

Oefinimos 1a franja de tolerancia

E
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Pantalla corregida
Se ha corregido la presentación visual de z=3.5000 en el programa a z=3.5. Compruébese.


IT.... - .
CHRCTERE THMFGH = EHUU FH=H
*CALIEBRE HUEUOD

Dimensidn Minima Tampdn = D02

0z On + = — Hs2

0z 35+ LO03F5 - 0020 = 35.0015 P

CALIBRE TAMPSM - LADO PASA
+#CALIBRE GASTADO

Dimensidn Minima admisible = O3
02 =0n -y

02 = 353 — .0030 = 34.9970 mm

- e

Dimensidn Mdxima Tampsn = D1
01 On + =z + H-2
01 35 + LJEE3T + 0020 = 35.0055 M

Calibre tampdn-agujero (célculo directo y paso a paso).

1 Fzv Fz F4 F&

- E Zoon|Trace |Rearaph|[Math|Draw|-
T 01=35. 0055
. 02=35. 0015
b B Yk D3=34.3970 A
E E pa [ P

J rroja _Tampdn mafe o J
R I 35H7 L]
D Dp
122 p4=35.0270 ™y
\L\L L D5=35, 0230

Nuevamente esta pantalla aparece paralos dos modos de célculo.

Calibre herradura-€je (cd culo directo).

Fir Fz Fir
Datos ajusteﬁEEHcerca de...TSalir‘ : Figgdneafl sl
Y CHLIEFE HERFEHLOUE]
LADD MO PASA:
Dimensidn Minima Herradura = 24,9590 mm
Dimensidn Maxima Herradura = 34,9630 mm
LADD PASA: CALIERE HUELO
Dimensidn Minima Herradura = 34,9920 mm
@ 2005 Jos& Maruel Gémez — ETSII UMED Dimensidn Maxima Herradura = 24,9980 mm
LADD PASA: CALIERE GASTADO
e—mail! gomezvegalhotmail.com 0. Minima Admisible Herradura = 35,0050

Calibre herradura-€je (cél culo paso a paso).

A N A AR e

CALIEBRE HERRADURA Uoluiendo a la tabla IV, entrando con el

Ern la tabla HUIII de {ndices de toleran walor IT3, leemos! d=50 and d:30

cia de calibres de limites, se busca el con d = 353 e ITZ + HL = 4 pm

que corresponde con el {hdice de la Hl = franja tolerancia calibre herradursa
pieza.

Mecesitamos conocer zl e ul, a través de
Para IT {ejer = ITE + IT3 1z tabla HIH...
ttalerancia del calibre asociadal

=1 = dittancis entre Iines medis Zons oo
tolerancia calibres pasa de ejes nuewo d
limite pasa de la pieza

yl = exceso de linm. de desgaste calibre
eje en el exterior del lim. de la pieza

; ]
CALIBRE HERRADURA - LADO HO PARSA
Dimensidn Minima Herradura = o2
d2 = Oh + ITeje - H1#2 = dmin - H<Z2
dZ = 34,9510 - 0028 = 34,9590 @@

Dimensidn Maxima Herradura = dl
ol On + ITeje + H1-2 = dmin + H1-2
01 34,9618 + 0020 = 34.9630 nm

Para o250 and d>30, o = 35
con ITS resulta: zl = & pm , 9l = 5 pm
Detinimos la franja de tolerancia

1]

n

CALIBRE HEERADURA - LADO PARS
+#CALIBRE GASTADO

Dimensidn Minima admisible = d3
dZ = 0On + gl

d? = 35 + 0050 = 35.0050 mm

- [Ty

CHRCTERE HI:HHHU;LI.H‘H = LHUO FH=H
*CALIEBRE HUEUOD

Dimensidn Minima Herradura = o4

d4 = On - =1 - H1-2

d4 = 35 - 0060 - 0020 = 34,3920 mm

Dimensidn Mdxima Herradura = d3
d3 On - =1 + Hi-2
d3 35 - LE0EE + 0020 = 34.9960 mm
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Calibre herradura-€je (cdculo directo y paso a paso).

1T _Fer F3 For v
-

&
Zoom|Trace |Regraph [Math|OFaw |«

d1=34.9630
d2=34.9590

d3=35°. [elekaa)
dd=234.9920
d5=34. 3960
Anterior 5. Observaciones del programa Ajustes 1.1. Siguiente

A lahorade efectuar los célculos he tenido algunas dificultades pues he observado diferencias entre el libro "Tecnologia Mecanical”, y los
dos jemplos que consegui resueltos de afios anteriores.

L as observaciones son:
1) Para calibre herradura, lado pasay calibre gastado, la ecuacion paraladimension mimima admisible (d3) seria:

d3 =dn + y1 (con el signo mas). Existe una contradiccion entre e libro referido de problemas'y |os apuntes enviados, en el que figura un
signo (-). Entiendo que la errata esta en | os apuntes.

2) Existe unadiscordanciatotal entrelaH, H1 que he observado en los dos problemas resueltos referidos y problemas resueltos en €l libro
referido de consulta. He seguido el planteamiento de los g ercicios enviados. No obstante, en el libro citado en lugar de calcular latolerancia
H, H1 segln el calibre del gjuste, tomando el valor correspondiente en latabla |V, lo que se consideracomo H, H1 son las propias tolerancias
del calibre. En estos momentos no sé cua de losdos es € criterio correcto. Agradeceria enormemente que a guien pudiera confirmarmelo con
certeza, pues la correccién del codigo por laviano contempladaen el programa (si fuese la"buena), es infima.

Anterior 6. Filtros de robustez de Ajustes 1.1. Siguiente

Como ya se refirio, el programa cuenta con filtros que descartan cél culos imposibles o salidas indeseadas por error. Estos son ejemplos
visuales de |os mismos:

It ESCRIEA EL RJUSTE i
Ejemplas 35HP-ha !
3301 — Ho2y = FOEd 4 hid) — Bi3)

Mominal cmmd  C12 75 [510 La tolerancia ITE no estd definida
Letra Agujero (2 7t [E en la tabla HKUTII. )
Calidad IT 3y B ggleiaT?Eiglia;a%ﬁmap la tolerancia
Letra Eje 4y 71 [F i

alicad LR I ]
|_“.Enter=0K TESC=CHRCEL » )

It ESCRIEA EL RJUSTE i
Ejemplas 35HP-ha !
3301 — Ho2y = FOEd 4 hid) — Bi3)

Hominal Camd (1) 70 |d El walor nominal d no es un ndmero
Letra Agujerao 20
Calidad IT L3
Letra Eje L]

aliclad LI
|_“.Enter=0K TESC=CANCEL » )

o

= CORREJALD E IMTEMTELO DE HUELO. ..

RN B Y
G (=2

I ESLRIER EL AJUSTE Y|
Ejemplo: 35HP-ha !

Fallo en introduccisn en letra agujeros
3501y - H(2y - F(E» 7 hidd - 205 Ho existe el cardcter w para aiuste

Cambie la letra...

Hominal Cmmd (1) 72 [E5
Letra Agujerao 20
Calidad IT L3
Letra Eje LY

alirlar 57
| Enter=0K T ESC=CAHCEL ? )

RN BTN Y
] (= | T |
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I ESCRIER EL AJUSTE il
Ejemplo: 35HP-ha !

3501y = HOZ) = Fo3) # hidd - 8(5>

MHominal Cmmx  C1) 70 (15 El eje cd para dX10 mm no estd
Letra Agujero 02} C permitido. ..

Calidad IT 3 7
Letra Eje 42 o

aliclad LI =
| “Enter=0K T ESC=CANCEL . )

IMTEMTELD DE MUEUD COM OTED MOMIMAL. ..

RN B Y

Anterior 7. El autor de Ajustes 1.1 Ir a Principio

Soy estudiante de la Escuela Técnica Superior de Ingenieros Industriales, especialidad Mecénica de Maguinas por la U.N.E.D (Universidad
Nacional de Educacion a Distancia), universidad a distancia espafiola. Simultaneo estudios con trabajo (tengo 36 afios) y desde hace tres afios
descubri esta calculadora. Llevo cerca de dos afios de experiencia como programador, partiendo de cero, aunque ya conocia la estructura del
Basic. Tengo varios programas més publicados en tical.org.

Visitala pagina

http://www.tical c.org/archives/files/authors/85/8589.html

donde estén listados todos mis programas publicados hasta el momento, que se pueden descargar directamente. También lostengo en la
pagina recomendada més abajo. No obstante, esta pagina esta en periodo de reformas.

Estoy enfrascado en proyectos importantes en varias areas (Célculo de Estructuras y Refrigeracion-Calefaccion) que me absorben la mayor
parte del tiempo que dedico ala programacién. Me gustaria que este programa (Ajustes 1.1) fuera (il y libre de errores (bugs). Estaen
preparacion y listo para publicar dos importantes programas. Autoeng, sobre calculo automético de engranajesy Tecno, sobre medidas de
calibracion metrol égicas, aparte tengo pendiente mejoras de Anesmef, un programa de célculo de estructuras, que por problemas de tiempo
todavia no han podido efectuarse.

Cualquier error del programa, sugerencia o comentario, no dudes en plantearmelo en:

gomezvega@hotmail.com

Visitala pagina: http://members.fortunecity.es/etsii/

para otrosrecursos de I ngenieria Industrial y programas de la Texas I nstruments 92 plusy Voyage 200.

Inicio Manejo Ajustes 1.1 Problema Resudlto

Manual de Ajustes 1.1 para TI-92 Plus, José Manuel Gomez Vega. pag. 10 de 10


http://www.ticalc.org/archives/files/authors/85/8589.html
mailto:gomezvega@hotmail.com
http://members.fortunecity.es/etsii/

	Ajustes 1.1
	1. Historia de Ajustes 1.1
	2. Tipo de Calculadora, instalación
	3. ¿Qué hace Ajustes 1.1?
	4. Problema resuelto con Ajustes 1.1
	5. Observaciones del programa Ajustes 1.1
	6. Filtros de robustez de Ajustes 1.1
	7. El autor de Ajustes 1.1
	Página tical.org de programas
	Mi página personal




